n La proposition A n'est pas une bonne réponse car, dans la relation de Bernoulli

1
P+Ep V2 +p - g-z=constante, v désigne la vitesse du fluide en écoulement et non son

volume.
La proposition B est une bonne réponse car dans la relation de Bernoulli :

1
P+ Ep -v2+p - g-z=constante, P désigne la pression du fluide, v |a vitesse de son écou-

lement et z l'altitude.
La proposition C n'est pas une bonne réponse car dans la relation de Bernoulli :

1
P+ Ep V2 +p - g -z =constante, P désigne la pression du fluide en écoulement et non

son poids.

n La proposition A est une bonne réponse car, dans le cas d'un conduit horizontal,
1
I'altitude z est constante et la relation de Bernoulli s'écrit : P + Ep -v2 = constante. Ainsi,

sivaugmente, alors P diminue de maniere a ce que la relation précédente reste vérifiée.
Ainsi, pour deux points A et B situés sur la méme ligne de courant, si v, <vg alors
Py > By il s'agit de l'effet Venturi.

La proposition B est une bonne réponse car, dans le cas d'un conduit horizontal, I'alti-
, : : 1

tude z est constante et la relation de Bernoulli s'écrit : P + Ep -v2 = constante.

La proposition C n'est pas une bonne réponse car, dans le cas d'un conduit horizontal,

1 1
z5 = Zg et la relation de Bernoulli s'écrit : Py + P Va2 =P + A vg2. Il vient alors :

1
(Pa = Pa) =P V2 —v3).

n La proposition A n'est pas une bonne réponse car, d'aprés le principe de Venturi
pour deux points A et B situés sur la méme ligne de courant, siv, > vgalors Py, < F.
La proposition B n'est pas une bonne réponse car, d'aprés la conservation du débit volu-
mique Q d'un fluide : Q4 = Q) SOtV * Sp = Vg * Sg. Ainsi, si Sy # Sgalorsvy # vg.

La proposition C est une bonne réponse car, pour un écoulement en régime perma-
nent, la pression P d'un fluide diminue lorsque sa vitesse v augmente (et inversement).



